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[TonoxeHue B nepnoan4yecKkon cucrteme.
Hanoute olunbKku B TeKcTe!

[anoreHbl, TO €CTb poXAallue COnu, 3aHMMaloT rmaBHylo noarpynny 5 rpynnbel Mepuoanyeckon
Tabnmubl XMMUYECKNX SNTIEMEHTOB.

Nx o6beanHseT cxogHoe CTPOEHUE BHELLHEro YPOBHS, HA KOTOPOM HaxoguTcs rno 6 aneKTpOHOB.
Mx BbICLLIasA BarneHTHOCTb paBHa 2.
dopmyna BbICLLENO OKcmnaa 320 s

Bce OHM O4YeHb CUMbHbIE OKUCIIMTENW, TaK Kak OO0 3aBepLUEHUs] BHELIHEro YpOBHS He xBaTaeT 1
aneKkTpoHa. XapaKTepHasi CTeNneHb OKUCIeHNs —1, HO B COEAUHEHUSIX C KUCopoaoM (Kpome dhTopa)
NPOSBNSOT NONOXNUTENbHbBIE CTENEHN OKUCNEHNS: +1, +3, +5, +7.

Ho un cpean ranoreHoB NMEKTCA pa3sinydng, O6yCJ'IOBJ'IeHHbIe 3apAaaom ux aaep. Tak c yBENMM4eHnem
3apdaga 4dapa, ysernnmydmBaeTcd pagauyc artomMa, YMEeHbLIarTCA HeMeTallJin4yecKkue cBoucTBa U
OKUCNUTENbHbIE CTOCOBHOCTN.



CTpOGHMe MOJIEeKYJ1 NPOCTbIX BelLleCTB

CKONbKO HeCnapeHHbIX 3NEKTPOHOB COAEPXKUT aTOM xnopa?
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- Cl
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CKONbKO 06X 3NEKTPOHHbIX Map COOAEPXUT MONEKyna xaopa?
o o
:Cl : Cl: Cl-Cl
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MonekynapHaa Kpuctannuyeckan peweTka



dusnvyecKkue cBonCTBa

F2 a3 »kenToro uBeTa
Cl, Tla3s»xento-3eneHoro ugera
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At ? AcTtaTt MOXXeT UMeTb TEMHbIX UNKU bnecTawmnn BUA, N MOXKeT
6bITb NONYNPOBOAHNKOM

TeHHeccuH 6ypeT NeTyuymM MeTannoM, KoTopbin He obpasyeT
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. aHNOHOB N HE OOCTUINaeT BbICOKUX cTeneHen oKncneHuna



XnMmunyeckme cBOUCTBaA

1. Bsaumopeuncresue c MeTannamum

[Mpn B3anMogencTBmnmM ranoreHoB ¢ MeTannamm obpasytoTca conu:
dbTopunabl, xnopunabl, bpomMuabl, nognabl.

DTop pearvpyeT co BceMn MeTanamMm (gake ¢ 30/10TOM MU NAaTUHOWN),
C 60NbLWNHCTBOM — MPW 0ObIYHbIX YCTOBUAX:

Ca+F2=CaF2 2Au+3F2=2AuF3
OcTanbHble ranoreHbl pearmpyrT C MeTaNNaMM NPU HarpeBaHUN:

2Fe+3CL=2FeClL, Cu+Br,= CuBr,



XnMmmuyeckue cBomcrTBea

2. BsanmMopencreue c BOAOPOAOM

B peakuunax ranoreHoB C BOOOPOAOM 00pa3ylTca rasoobpasHble ranoreHosogopoabl. DTop
B3aMMOAENCTBYET C BOAOPOLAOM CO B3PbIBOM C 06pasoBaHueM proposopopoaa: H,+F,=2HF .

CMecb x/iopa C BOOOPOAOM B3PbIBAETCA TOMNbKO MNPW MOMXKUIaHUKM WAKM ocBelleHun. B pesynbraTte
peakunmn obpasyetca xnoposogopon: H,+CL=2HCL.

BpoM HaumHaeT pearnpoBaTb C BOAOPOAOM TONbKO MPU HarpeBaHWUW, U peakuus npoucxoamT 6es
B3pbiBa. [poaykT peakumn — 6pomosopopos: H,+Br,=2HBr.

Peakuvsa roga ¢ BOAOPOAOM UAET MeANEeHHO Aa)ke NpuW HarpeBaHuN. Noga c BOOOPOAOM 06pa3ytoT ras
nomoBoaopoa; H2+I2=2HI .

CHM»KEHME XMMUYECKOM aKTUBHOCTM BelllecTB B paay: gTtop — xnop — 6pomM — ioga.

Bce ranoreHoBogopoabl XOpoLlo pacTBopsaloTca B BoAe. VIX pacTtBopbl NpeactaBnaoT cobor KUCNOThI:
HF — nnasukoBaqa, HCl — congaHaa, HBr — 6pomoBopgopogHaga, HI — nopoBopopogHas.

Cwuna Kucnot B 3TOM pany yBenn4ymBaeTCA. Camaa cnabag M3 HUX — NNaBUKOBAA KWUCMOTa, caMas



XnMmmuyeckue cBomcrTBea

3. BbiTecHeHWe ranoreHoB gpyr ApyromMm n3 coneu

B peakumax ranoreHoB C ranoreHngaMy NpPoaBaaeTca cneayilolwas 3akoHOMEepPHOCTb:
bonee aKTUBHbLIVA rasoreH BbITECHAET MeHee aKTUBHbIM U3 ero conen. Tak, Xnop
B3aMMOOENCTBYET C BOAHbIMW pacTBOpaMmn OPOMUOOB M MOOUAOB, BbICTyNasa B 3TUX
peaKkUMNAX OKUCIUTENEM:

2KBr+CL,=Br,+2KCLl 2Nal+CL,=1,+2NaCl
BpoM cnocobeH BbITECHUTL MOA U3 MOAMUAOB, a C XNOPUAAMM HE pearupyerT:

2KI+Br2=I2+2KBr

Y wnoga CcnNocobHOCTb BbLITECHATb APYyrMe rajsloreHbl OTCYTCTBYET, TaK KaK ero
OKMUCNUTENbHbIE CBOMCTBA B PAAY rasioreHoB caMble cnabble.

Peakunn_ctopa_c_soanbiMu pacteopamy coneir [



[Tlony4yeHue ranoreHoB

1. dnekTponu3 pacTBOpPOB N pacnnaBoB ranoreHN[oB:

2NaCl = CL+ 2Na 2NaCl + 2H,0 = CL+ H,+ 2NaOH
2KF = 2K + F, (eanMHcTBEHHBbIN cnocob nonyyerus F,)

2. OKncneHue ranoreHBOAOPOAOB:

J1labopaTopHbIh cnocob nonyyeHusa xaopa

2KMnO ,+16HCI=2KCl+2MnCL,+5CL,+8H,0

JlabopaTopHbIi cnocob gnga nony4vyeHns xnopa, bpoma, moaa
MnO, +4HHal = MnHal, + Hal, +2H,0

3. MpoMblwneHHbIn cnocob — okucneHue xnopoM (ana 6poma n nopa):

2KBr+CL,=2KCl+Br, 2Kl + CL=2KCL + 1,



a3

Beibepute, ¢ Kakumn 13 BelwecTtB byoetr pearmposatb hTOop, 3anuwuuTte
YpaBHEHUS peaKkumi:

CaO
Mg
H2
KCI
H20

SO

PaccTtaBsbte ctenenu okucneHnsa: HBr HIO3 OF2 HBrO Cl2 AICI3

Kakyto maccy xsiopa MOXHO MnosnyyuTb Mpu anektponmse pacnnasa 900r
Conun xnopwuaa Hatpud, ecnn B Hen cogepxuntcs 39% npumecen?



CoeanHeHUA ranoreHoBs.
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anoreHoBogopoabl

HHal

PacTteopbl
ranoreHoBogopoaoB
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HHal

1) H2+Ci2=2HCI

1) 2KF=2K+F2
3J1eKmposiu3

JIBC
[[a3bl
Pe3kun 3anax

A0

HCI+NH3=NH4CI

[anoreHnabl

MeHal

Camas cunbHas

HI
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+Me (ao H2)
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+MeOH
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TBepable,
Kpuctannmyeckue,
BonbLinHCTBO
pacTBOpUMbI B BoAe

KayecTBeHHbIe
peakuumn
AgCl
AgBr
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